такие депрессивные симптомы, как нарушение сна и эмоциональные нарушения.

ОТНОШЕНИЕ СТУДЕНЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ К РЕЛИГИИ (ПО РЕЗУЛЬТАТАМ СОЦИОЛОГИЧЕСКОГО ОПРОСА)

Прокопова А.Ю.

Гродненский государственный медицинский университет, Беларусь Кафедра социально – гуманитарных наук Научный руководитель – преподаватель Севенко Ю.С.

Актуальность. В современном социуме, где господствуют научные знания и технологии, возникает вопрос о месте в нем религии как нравственном регуляторе общества. Поэтому, интересным и актуальным, на наш взгляд, является исследование отношения студенческой молодежи, как наиболее динамично развивающейся части общества, к религии.

Цель. Выявить отношение студенческой молодежи к религии, уровень знания содержания религии и степень ее личностного восприятия.

Метод исследования. Был проведен социологический опрос в виде анкетирования среди студентов 2 курсов ГрГУ им. Я.Купалы и ГрГМУ, в возрасте от 18 до 21 года. Отбор проводился случайным образом.

Результаты. Одной из главных задач данного исследования было выяснить представление молодых людей о Боге, понимание его сущности и назначения и роли религии в их жизни. 42% исследуемой выборки, в Боге видят основного творца, разумного хозяина, хранителя, покровителя, помощника, спасителя души, другими словами, способны признать факт зависимости человека от Бога. Многие респонденты указали на Бога, как на нравственный идеал, служащий образцом для нравственного совершенствования. Так «Бог – мораль внутри человека» ответили 29%, «Бог абсолютное добро и любовь» выбрали 13% студентов. Среди опрошенных студентов верующими себя назвали 69%, 15% отнесли себя к атеистам, еще 15% сомневаются в своей религиозной вере. Особый интерес представляют мотивы, побуждающие молодых людей посещать храм. Как показал опрос, главным мотивом посещения церкви является психотерапевтический мотив (вариант ответа «чтобы почувствовать очищение, спокойствие, поддержку и т.д.» выбрали 46%). Ходят в церковь, потому что считают себя религиозными людьми только 6% всей выборки испытуемых (доминирует мотив религиозной обязанности). Посещают храм, чтобы стать ближе к Богу 10% студентов, их мотив – религиозная потребность, стремление к общению с Богом, познание его умом и сердцем. У каждого человека свое мнение о Боге и свой взгляд на роль, и значение религии в жизни. В этой связи респондентам предлагалось ответить на вопрос: «Что дает Вам вера в Бога?». 72% исследуемой выборки ответили, что «вера в Бога дает мне надежду, силу, моральную и духовную поддержку, помощь, внутреннее спокойствие, любовь, душевное благополучие и т.д.». Таким образом, основной акцент молодые люди делают на нравственно-психологический аспект религии. Мнение студентов о значимости религии в современной жизни показывает: 50% опрошенных считают, что религия, наряду с другими факторами, играет существенную роль в жизни общества.

Вывод. На основании полученных данных можно сделать вывод, что студенческая молодежь проявляет определенный интерес к религии, но при этом религия не занимает ведущего места среди духовно-культурных ориентиров. Религиозность молодых людей в целом носит мировоззренческий характер и в малой степени влияет на их культовое поведение, т. е. на регулярное посещение богослужений, чтение молитв, соблюдение постов, религиозных праздников и т. д. Даже при положительном отношении студентов к религии последние, как правило, демонстрируют большую необразованность в вопросах, с ней связанных. Вместе с тем религия, как носитель духовнонравственных идеалов и хранитель культурных традиций, имеет высокую ценность в глазах молодых людей.

МУЗЕЙ «АУШВИЦ – БИРКЕНАУ» – МЕСТО ПАМЯТИ

Прокопова А.Ю.

Гродненский государственный медицинский университет, Беларусь Кафедра социально - гуманитарных наук Научный руководитель — к.и.н. И.С. Чернякевич

Актуальность. Слово «Аушвиц» в сознании многих людей является символом зла, ужаса, смерти. Когда-то это был самый большой концентрационный лагерь в Европе, где с чрезвычайной жестокостью были убиты сотни тысяч ни в чем не повинных людей. Сейчас же он является музеем — напоминанием о том, насколько глубоко может зайти человек в своих ужасных деяниях. По мере того как трагедия отходит все дальше в прошлое и уходят из жизни последние свидетели, возрастает потребность в сохранении памяти Холокоста и геноцида и понимании их значения для настоящего.

Цели и задачи. Исследовать место и роль музея «Аушвиц-Биркенау» в сохранении памяти о жертвах нацизма.

Методы. В работе использован метод исторической ретроспекции.

Результаты. Государственный музей Аушвиц-Биркенау был создан в 1947 году по инициативе группы бывших польских узников, которые спустя несколько месяцев после окончания войны и освобождения нацистских лагерей выдвинули идею об увековечении памяти жертв Аушвиц.

Концлагерь Аушвиц, созданный в 1940 году для содержания польских политзаключённых, постепенно разрастаясь, становится огромной «фабрикой» по уничтожению людей, прежде всего евреев. До сих пор не установлено точное количество людей, погибших в Аушвиц. Историки называют разные цифры, чаще всего в границах 1,5 млн. человек. В 1979 году, территория бывшего концлагеря была включена в международный список Всемирного наследия ЮНЕСКО. Музей существует по сей день в качестве памятника жестокости нацистов. Он был основан на территории, на которой находилось почти всё оборудование массового уничтожения евреев. Неизмененная территория и подлинные объекты, руины и следы совершенного здесь преступления Холокоста и геноцида создают исключительный образ этого места. Здесь находятся: земля с человеческими останками; руины газовых камер и крематориев; места, где врачи СС проводили «селекции»; дороги, по которым вели людей в газовые камеры; места, где целые семьи ждали смерти. На протяже-